
Ata da 37ª Reunião Extraordinária da Comissão de 

Credenciamento e Avaliação do Pró-Gestão RPPS e 
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ATA DE REUNIÃO 
 

COMISSÃO DE CREDENCIAMENTO E AVALIAÇÃO DO PRÓ-GESTÃO  

 

RPPS 

 

Data e Horário: 07/06/2023- 10h às 12h05 

Local: remota via Microsoft Teams     

PAUTA: 

a) Renovação do credenciamento do ICQ BRASIL, como entidade credenciada da 

Certificação Institucional do Pró-Gestão RPPS, com fundamento no art. 237 da Portaria 

MTP nº 1.467/2022. 

b) Avisos Gerais. 

Memória da reunião: Verificada a presença da maioria dos membros, listados ao final 

da ata, o Presidente da Comissão do Pró-Gestão RPPS (Sr. Miguel Chaves), agradeceu a 

presença dos membros, declarando aberta a Reunião da Comissão fazendo as seguintes 

considerações: Fizemos a análise preliminar da documentação e informações 

apresentadas, objeto do Despacho nº 200/2023, apresentado aos membros, que 

seguiremos para fins de atendimento dos requisitos de habilitação jurídica, regularidade 

fiscal e qualificação técnica. Miguel discorreu acerca dos pontos de atenção que precisam 

ser ajustados, assim como os prontamente atendidos após a notificação do dia vinte e oito 

de abril de 2023. Em suma, foram apresentados os apontamentos que prejudicaram o 

atendimento dos requisitos de habilitação jurídica, regularidade fiscal e qualificação 

técnica da entidade. Verificou-se ainda que  ICQ buscou o saneamento de toda a situação 

e em relação a duas pendências relacionadas na Notificação SEI nº 

2/2023/CGAUC/SRPPS/SPREV-MTP foram adotadas providências, porém ainda sem 

solução definitiva  por depender de deliberação de órgão governamental, portanto, 

considerando as auditorias contratadas e visando não prejudicar os entes  na certificação, 



considerando ainda que temos apenas três certificadoras, e a não renovação da entidade 

representa um grande problema para os RPPS que buscam a certificação ou a sua 

renovação, o que poderá ser um entrave para o avanço das certificações, ainda muito 

baixo em relação ao total dos RPPS, cerca de 9% do total e ainda, pelos números, apesar 

da ocorrência e nova equipe interna, percebe-se que continua representando com muita 

sobra a entidade que mais realiza auditorias de certificação, seja certificação inicial, seja 

renovação, o que atesta que  a mudança de estrutura não prejudicou sua performance ao 

longo dos anos. Atualmente, a entidade possui cerca de vinte e cinco contratos firmados, 

para realizar auditorias de certificação e recertificação, que poderão ficar prejudicados. E 

considerando ainda que a entidade tem o cadastro validado pela Coordenação-Geral de 

Acreditação do INMETRO, além de que o atendimento do critério de habilitação depende 

de decisão da JUCEG, visando não prejudicar as certificações dos RPPS, foi deliberado 

em caráter excepcional, pela renovação da certificação por um ano, a contar de 

02/05/2023, permanecendo “em análise” o critério de habitação jurídica, devendo o ICQ 

ser notificado para: 

a) Manter informada a Comissão, mediante, ofício a ser enviado até o final dos meses 

de julho, setembro, novembro e dezembro, sobre a situação atual do registro na 

JUCEG e atualização do CNPJ na Receita; 

b) Caso a entidade não atenda ao disposto acima, será marcada reunião para tratar da 

revogação da prorrogação excepcional; 

c) Apresentados os documentos de regularização, será marcada reunião para 

deliberação pela prorrogação da renovação por 5 anos, a contar de 02/05/2023;   

d) Não comprovada a regularização até 02/05/2024, a Comissão deliberará sobre 

eventual prorrogação ou não renovação do credenciamento. 

e) Fica ainda a entidade limitada, dentro do prazo estipulado, a promover 

contratações até o dia 14/01/2024, sendo que a partir de 15/01/2024 deverá apenas 

cumprir com os contratos até então firmados, até que sejam enviados os 

documentos necessários , a fim de evitar transtornos aos entes caso a entidade 

venha a ter o seu credenciamento cancelado. 

 

 

AVISOS GERAIS: 



 Será providenciada a minuta da portaria para publicação da prorrogação do 

credenciamento da Fundação ICQ BRASIL, com validade de um ano, a contar de 

02/05/2023 e demais providências internas de tramitação do processo; 

 Será notificada o ICQ BRASIL para atender os itens necessários; 

 A depender da apresentação dos documentos e informações do ICQ BRASIL, 

poderemos marcar nova reunião para deliberar a respeito; 

 Próxima reunião presencial nos dias 21 e 22/06, na sede da MANAUS PREV, 

para tratar da pauta já divulgada. 

 

Concluído os avisos finais, o Presidente abriu a palavra para saber se havia algum tema a 

ser discutido.  

 

Encerramento: Não havendo mais pronunciamento, deu por encerrada a reunião 

agradecendo a presença de todos.  

 

. 

Em 07 de junho de 2023. 

Márcia Lúcia Paes Caldas 

Secretária-Executiva 

Participaram desta reunião: Miguel Antônio Fernandes Chaves-DRPSP, Márcia Lúcia 

Paes Caldas-DRPSP,  Gustavo Lopes Sinay- DRPSP, Luciano Marques Silva-DRPSP ,   

Daniel Karvetz-PARANAPREVIDENCIA, Silvana Frigo-APEPREV, Marcos Ferreira 

Silva TCE-RJ, Daniel Boccardo-APEPREM, Daniela Cristina Benayoon-Manaus 

Previdência, Renato Lhamas- Maranhão Previdência, Leonice Rosina-TCE-MS, Janaina 

Bulhões- TCE-RN, Francisco Barreto-TCE-PE, Renan Aguiar-PREVIMPA, Gilvan 

Silva-GO 

 

 


